

保障农户利益 维护市场稳定

全市秋粮收购工作视频会议召开

本报讯 (记者严春花)昨天上午,市政府召开全市秋粮收购工作视频会议。市委常委、常务副市长王晓斌出席会议并讲话。

会议指出,各地、各相关部门和单位要深入贯彻习近平总书记关于国家粮食安全重要论述,认真落实全国、全省秋粮收购工作会议要求,进一步提高站位、细化举措,迅速做好秋粮收购各项准备,切实保障农户利益、维护市场稳定。要聚焦重点、精准发力,科学把握我市秋粮收购的新形势、新特点,着力稳定秋粮价格、提高收储能力、严把收储质量,打好秋粮收购主动仗。要强化组织领导,进一步压实工作责任、强化监督检查、抓好安全生产,以工作的确定性对冲外部环境的不确定性,推动秋粮收购工作高效有序开展,牢牢守住粮食安全“生命线”。

“晓通”智能问答平台上线

“驻守”政府网站全天候服务

本报讯 (记者何家玉)市数据局17日消息,“晓通”智能问答平台已在“南通市人民政府”网站(www.nantong.gov.cn)正式上线,综合运用人工智能等新技术,全天候为网民提供精准、高效、安全的信息检索和办事服务。网民通过江苏政务服务统一身份认证系统,即可实现登录并与“晓通”智能问答机器人展开对话。

平台通过构建易错字词库,并综合运用大模型、自然语言处理等技术,提高系统容错纠错能力,准确辨别用户意图,使答复内容准确率达到90%以上。在提供智能问答的同时,还同步展示文件、信息、服务、互动等内容,并提供“一件事办理”相关服务事项入口,最大程度满足网民政务服务咨询和办事服务需求。

开放性提问之外,平台还综合运用历史对话、评价反馈、高频交互等数据分析成果,开设了办事服务、政府信息、魅力通城等专栏,其中“办事服务”开设社保服务、企业开办等9个高频办事服务专题。

为保障数据安全,我市积极稳妥推进算力平台本地化,同时建设本地化数据资源池,将法律、法规、部门规章以及现行有效政策文件、相关政策问答等导入智能知识库,形成智能问答库并定期更新;对接“江苏政务服务”网,实现市本级4000余条服务事项数据入库。

海安56万亩水稻陆续开镰

今年投入使用钵苗摆栽机械20余台套

本报讯 (记者王颖 通讯员周存军 曹京郊)金秋时节,稻浪翻滚。眼下,海安市56万亩水稻陆续开镰收割,种植户们抢抓晴好天气收获水稻,确保颗粒归仓,田间地头一派忙碌的丰收景象。据介绍,海安今年投入使用的钵苗摆栽机械有20余台套,辐射带动钵苗机插面积约4000亩。

走进墩头镇五一家庭农场,只见一台大型收割机在金黄色的稻田中来回穿梭,不一会儿,金黄的稻谷便如流水般倾泻进卡车。据农场负责人介绍,今年农场共种植优质水稻品种2100多亩,其中首批收割的40亩南粳9108水稻采用了新技术栽培试验,20亩采用钵苗栽培技术,20亩采用毯苗栽培技术。

市农业机械技术推广中心的工作人员深入已收割的农田,随机划定了一块长2米、宽1.5米的区域作为样本田,对该区域内的稻穗粒进行计数、称重。经测算,折合成标准水分后,钵苗栽培技术每亩产量比毯苗栽培技术多46斤。

“钵苗移栽最大的优点一是能够形成壮苗,二是移栽后,它的缓苗期比较短,对根的伤害比较小,千粒重、穗粒数都有明显的提升。”海安市农机技术推广站站长赵月军介绍。

除了钵苗机插技术外,今年海安市还示范推广了多项新技术和新产品,包括稻田开沟技术、水稻播种流水线、集中育秧中心技术、基质和秸秆基质块等。同时,全市还开展了稻麦周年高产竞赛活动,建设了20个稻高产竞赛攻关田块,引导300多家种植大户应用海安数字农场管家微信小程序,上图面积达15万亩。

把“糊涂账”算成“明白钱”

(上接A1版)

崇川区南川园路的金鑫苑小区就由全体业主共同约定,对小区内车辆管理及外来车辆临时停放均制定了相关管理办法。据了解,2022年至今,该小区通过停车费、广告费等共得公共收益约80000元,平均分配给已缴清物业费的业主,每户共获“分红”275元,并且相关账目均在业主协商群及公告栏内公示,小区物业费收缴率达到100%。

崇川区任港街道的五龙云璟小区新交付不足一年,目前除了电梯内广告为地产交付前就已设置之外,物管企业并未安排广告介入。小区在规划设计时,也无公共停车位。小区物管经理杨诚介绍:“物管企业每年适当时机会对上一年度物业整体运营情况(包括收益部分)进行公示。所累积的公共收益会根据经管处备案的《前期物业服务合同》约定的框架予以分配(其中就明确了广告收益用于物业日常维护),其他零星收益的分配时间,物管企业将会在合同期限内适时安排分配给全体业主。”

用在刀刃上才更有价值

“凤凰莱茵苑建筑年限近20年,大量公共设施如电梯、建筑本体、道路均面临改造维修,未来改造资金的缺额还很大,所以更要合理规划这部分资金的使用。”崇川区文峰街道的凤凰莱茵苑小区业委会主任王鹏介绍,业委会在业主代表大会的授权下,将小区闲置的公配用房、公共区域广告出租所得收益纳入业委会专有账户。

“近期我市一些小区‘分红’发钱很高调,物管和业委会得到了市民称赞。我们的业主纷纷质问莱茵苑为什么不发钱。”王鹏表示其他小区使用公共收益“分红”给了业委会很大的压力。

凤凰莱茵苑小区在第一届业委会成立时已经定下基调,小区公共收益作为公共设施(区域)大修改造的“养老金”,即用于小区维修基金的补充。目前利用公共收益对小区老旧设备改造或正在改造的项目有小区监控系统、破损道路维修、破损小品绿化的改造、部分消防设施的应急改造、地库渗水维修、部分电力设施的应急改造等。

“公共收益用在刀刃上才更有价值!一分钱容易收钱难,何况这些收益是全体业主的共有资产,要经过全体业主共同决定,业委会动议这方面用途应慎重,街道社区应做好引导,维护小区的长远利益。”南通市物管协会会长杜迎春认为,随着小区“房龄”越来越老,需要维修或更新的地方就越多,小区公共收益按规定补充物业维修资金或用于共有部位的维修、更新和改造,才能让房子更好地“延年益寿”。

本报记者 李慧 蒋娇娇

启东提档升级农村公路助力旅游和骑行运动——

农路驿站变身“网红打卡地”



昨天,在江苏“美丽农村路”样板路——启东合作镇府前路上,追风汗马单车俱乐部的骑友们穿梭其间,共赏沿途如画风景。启东市自行车运动协会副会长季长春告诉记者:“遍布城乡的农村公路,为发展骑行运动提供了得天独厚的条件,现在越来越多的启东市民喜欢在绿树成荫的乡间道路上骑行,感受别样风情。”

近年来,启东市不断密织、铺实农村交通网,区域农村公路总里程达2700多公里。随着人民群众对旅游的需求不断提升,高质量的农村公路在区域旅游发展中起着越来越重要的作用。启东市在农村公路提档升级的同时,同步推动农路驿站建设,为农路沿线居民和过往游客提供休憩场所,能够便捷享受停车、餐饮、购物等便民服务,提升旅游体验。

启隆镇驿站
崇启跨界新高地

启隆镇驿站坐落于启隆镇新江路与永兴东路交会点,作为自上海崇明区沿新江路踏入启隆镇的首个地标,它不仅是启隆镇名副其实的“东大门”,也是游客享受悠闲时光的温馨之地。

据了解,启隆镇驿站2022年2月起向公众开放,是一个功能多元的综合平台,集协商议事、休闲补给、展览展示、民生服务

及宣传教育等多重功能于一体,为崇启海毗邻地区居民及旅客提供了丰富的互动体验空间。

启隆镇驿站内,Sandy咖啡馆命名寓意深远,既体现了“三地”的谐音,又蕴含了沙地文化的深厚底蕴,更寄托了崇启海三地协同发展、共同向好的美好愿景。而咖啡馆的老板张量凯,作为张家在启隆镇的第四代守岛人,他的家族故事更是启隆镇半世纪变迁的缩影。

每到周末和晚上,Sandy咖啡馆会迎来不少游客和附近居民,张量凯一边忙着做咖啡,一边与熟客轻松地畅聊。“今天下午有两名上海游客,问我附近有没有什么好玩的地方,我给他们指了去老砖瓦厂的路,那可是我爷爷奋斗了一辈子的地方。”

启隆镇是启东市在崇明岛的“飞地”。今年,张量凯留学归来,在驿站里开了这家网红咖啡馆。算起来,他已是张家在启隆镇扎根的第四代了。

合作驿站
打造最美骑行路

南海公路是南通“江海一号”最美乡村旅游公路路段之一,公路完成了“彩色化”改造,增加蓝色单车骑行跑道,十分适合骑行。走进南海公路与志圩线交界处的合作镇骑行志愿服务驿站,这里除了是骑行爱

好者休憩的好场所,也为他们的爱车打打气、小修小补提供了方便。

合作镇是革命老区,启东第一个中共党支部就在这里成立。近年来,合作镇坚持党建引领农旅融合发展,将骑行驿站作为乡村旅游的一个重要节点,游客只要在驿站拿出手机,扫描二维码就能清晰看到合作旅游线路图,可以进一步了解合作红色研学、亲子体验、休闲人文三条旅游路线。

目前,驿站已吸纳周边骑行爱好者50余名,“红”骑志愿者60余名,常态化开展各类骑行活动和志愿服务活动,努力打造最美骑行、网红打卡、直播助农“三个基地”,不断擦亮“合力合作·骑乐无穷”品牌。

合作镇党委副书记龚黄健告诉记者,我们不断放大驿站的功能和作用,以“驿站+党建文化”为主题,在驿站内设立红色经典图书角,既是党建活动开展的平台,也能供旅客学习党建知识,感悟红色文化魅力。

此外,驿站还定期提供村民技能培训,满足村民文化需求,成为基层公共服务的有机补充。

王鲍驿站
红色文化为特色

王鲍骑行驿站位于南海公路北侧,紧

邻王鲍镇长安村村委会,是一栋漂亮的玻璃房建筑,面积600多平方米,长安村党总支书记柏和如告诉记者,王鲍镇以抗日战争时期牺牲的王澄、鲍志椿两位烈士的姓氏命名,素有“红色王鲍”之称,我们的驿站正在运行过程中,突出其红色文化特点。

柏和如说:“村里利用驿站内的设施,经常在这里上党课、开展党员教育等活动。王鲍是革命前沿阵地,在这块土地上有名可查的烈士有369位。硝烟烽火早已散尽,沧桑桑田换了人间,我们要让红色文化在王鲍绵延不绝。”

驿站的功能还不少,村里组建志愿者队伍,服务骑行活动及来往游客,也为环卫工人等户外劳动者提供免费饮水,供人们歇脚休息。长安村里老年人不少,平日村里的老年人在这里下棋,打打牌。

据了解,农村公路驿站建设得到了启东市全方位的支持,启东高新区(近海镇)等一批农路驿站已在实施之中。启东市交通局副局长王永刚告诉记者:启东市以创建“四好农村路”国家级示范县为契机,积极推进“四好农村路”高质量发展,将农村公路建设与乡村振兴相结合,深化“农村公路驿站+旅游”融合发展,以农村公路驿站作为党建引领、文旅串联、开放共享的平台,成为特色乡村旅游的新名片。

本报记者 黄海

白蒲组建如皋首个乡镇级电商公共服务平台,企业单品年销售破千万元——
村干部变身“乡村推荐官”

“家人们,这次我们的双十一活动力度很大,我手上的这款棉柔巾是咱们白蒲镇本土企业生产的,柔韧性非常好,吸水能力也很强……”16日,走进白蒲优选公共服务中心的“直播间”,如皋市白蒲镇光明社区村干部侯文清正在镜头前,向全国各地的网友介绍当地企业金铁纺织有限公司生产的棉柔巾。

今年5月,白蒲镇搭建“电商”快车道,组建了如皋市首个乡镇级电商公共服务平台——蒲涛优选公共服务中心,通过电商服务帮助企业获得更多订单,向存量要增量。“中心提供包括政策咨询、电商培训、企业孵化、业务代办、产品销售等电子商务全

方位服务,致力打造‘电子商务进农村示范项目’,推动电子商务产业聚集化发展。”蒲涛优选公共服务中心负责人许霞介绍,“自平台成立以来,镇上选派了多名年轻村干部到中心学习锻炼,在主播、运营、短视频编导等多个岗位开展实践,目前已培育本土主播和运营人员10名,先后为20余家本土企业提供直播服务。”

侯文清便是从培训中脱颖而出的一位村干部,“7月初,我们正式开启了第一场直播,进行产品运营,三个月下来,整体的销售数据都是向上走的趋势,每场观看人数在2000左右。”

忙碌的时候,侯文清每天有四场直播,三个月的实践学习,让她从电商新手快速成长为一名优秀主播。在不久前举行的2024江苏电商直播技能大赛上,她凭借出色的表现,成功跻身三十强。而对于主播这一新身份,侯文清有着清晰的认识:“从一名新手成

长到现在能够熟练进行产品推广,这个过程中我意识到,电商不仅是一种销售方式,更是一种赋能乡村、助力振兴的重要途径。”

直播间内,不时有网友咨询、下单;直播后台,浏览量、下单数、成交额等数据也在实时滚动。“目前,中心与20余家本土企业和10多家外地企业对接电商发展业务,已帮助10家本土品牌开拓电商销售业务,并实现单品牌平均年销售额破1000万元。”许霞介绍,目前已向总台央视·与辉同行江苏专场直播活动推介金铁纺织有限公司的产品,届时销量将有巨大突破。

一根网线、一部手机、一笔订单……如今,在白蒲镇,“电商直播”已成为热词,众多基层干部化身“直播达人”和乡村推荐官,利用“流量效应”搭建起本地产品对外输出的新渠道,为产业发展和乡村振兴注入了新的活力。

本报记者 陈嘉仪 本报通讯员 周玲



今年以来,南通兴东国际机场国际国内货运繁忙,截至10月16日,机场完成货邮5.2万吨,同比增长18.98%。据介绍,目前,南通兴东国际机场开通了仁川、大阪、北京、深圳、郑州、鄂州等国际、国内货运航线,每周执行35班货运航班。

记者 许从军摄

前三季度吕四港海上电煤输送
近500万吨

本报讯 (通讯员彭玉章 记者吴霄云)近日,记者从海事部门获悉,今年前三季度,南通海事累计护航大唐吕四港电厂码头进靠电煤运输船105艘次,接卸煤炭量达489.8万吨,与去年同期相比分别增长了4.5%和10.8%,保障电厂累计发电量突破100亿千瓦时,相当于1280万人一年的用电量。

为全力做好电煤等能源物资运输保障工作,南通海事局持续优化电煤运输保障机制,充分发挥港航调度一体化功能,及时掌握电煤船舶靠离泊计划,实行重点船舶全过程智控监管,多维感知船舶靠泊动态。同时,积极为电煤船舶提供针对性的信息提醒服务,安排海巡艇在通航复杂航段、船流高峰期现场进行交通组织和维护,有效保障船舶靠离泊安全。

“产学研用”融合
协同创新向前

(上接A1版)

首个路演企业代表、北京英朗超显医疗科技有限公司首席技术官席鹏,他带来的“具身高内涵成像系统”项目引起了广泛关注。该项目是生命科学领域重要研发方向之一,有助于推进下一代高内涵多维成像系统的发展,助力肿瘤类器官、新药研发的进程。路演结束后,席鹏立即赢得了一位高校嘉宾的青睐,希望进一步洽谈合作。

澄光光学科技(南通)有限公司首席执行官陈飞也是路演一员。自博士毕业后,他回到家乡南通,在南通创新区开启了新征程。谈及选择这里的原因,他说:“北大长三角光电院提供了一个与我专业高度契合的平台,加上南通对年轻人的友好政策、舒适的住房条件、便捷的交通以及优美的环境,都让我坚定了在这里发展的决心。”

“去年,我们推出了首款无标记超分辨显微镜,填补了国内空白,产品远销海内外。时隔一年,我们带来了新一代活细胞全景超分辨显微镜。”陈飞介绍,这款产品不仅具备更大的成像视野、更高的成像质量,还在硬件架构和软件配套上实现了全面的升级和革新,带来全新的成像体验。

这场专项路演,不仅为光电领域科创企业提供了一个展示自我、寻求合作的平台,也为长三角光电论坛注入了新的活力。在这个舞台上,更多的创新成果得以加速转化,为光电产业的发展蓄势赋能。

本报记者 沈佳颖